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Skalarni soucin Il

Na schématickém nécrtku bez soufadnic jsou dany vektory a, b abod A . Prekresli

jej do sesitu a dokresli do néj:
body: B=A+b, C=A+2a-b, D=A-(a+b),

vektory: c=R, d=D-B.

S

A a

Rozhodni vypoctem, zda jsou vektory u = (2; —3) av= (2;1) navzdjem kolmé.

Najdi alespon dva vektory kolmé na vektor u = (1;5) .

Najdi obecny postup, jak urcit soutadnice vektoru v roviné, ktery je kolmy na vektor

u=(u1;u2).

Najdi vSechny vektory kolmé na vektor u = (—2;3) . Vysledek ovétr pomoci

skalarniho soucinu.

Najdi vektor kolmy na vektor u = (—2; 3; 4) . Spravnost vysledku ovét pomoci

skalarniho soucinu.

Doplii nasledujici pravidla pro skaldrni soucin.
Pro kazdé vektory u, v, w (v roviné nebo v prostoru) a kazdé redlné ¢islo c plati:
a) uy = b) (cu)v= c) w(u+v)=.

Alespon dva vztahy dokaZ pro vektory v roviné vypocitdnim obou stran rovnosti.

Vypocti:
a) (a +b)(c +d) b) (u +v)2 c) (u—v)2

Ur¢i thel, ktery sviraji dvojice vektori z ptikladu 2 z minulé hodiny, a porovnej
vysledky s nakreslenymi obrazky:
a) u=(4;3), v=(3:4), b) u=(4:3), v =(0;5).

Je dén trojihelnik ABC, A[1;~2;3], B[4:5:2] a C[-3;~2;-2]. Urdi vnitin{ dhly.
Petdkova:
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